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Jak se oddlužit
Topíte se v dluzích a nevíte, 
jak situaci řešit? Splníte-
-li podmínky pro oddluže-
ní, můžete se zbavit až 70% 
všech vašich dluhů. Sou-
časně se už nebudete muset 
děsit, že u vás zazvoní exe-
kutor. Navíc, po dobu říze-
ní se vaše dluhy nenavýší 
o úroky. Jak se tedy úspěš-
ně oddlužit? 

Oddlužení je určeno pouze 
pro nepodnikatele, vztahuje 
se tedy výhradně na spotře-
bitelské závazky. Pro úspěš-
né schválení oddlužení musí 
dlužník podat návrh na po-
volení oddlužení na speci-
álním formuláři. V návrhu 
je nutné popsat, jak k úpad-
ku došlo, kolik má věřitelů 
a kolik činí jeho dluhy. Dluž-
ník předloží soupis svého 
majetku a doloží, jaké pří-
jmy měl v posledních třech 
letech a jaké příjmy očekává 
v příštích pěti letech. Pokud 
se jedná o dluhy, které mají 
manželé společné, měli by 
návrh podat společně. 

Bude-li návrh neúplný, 
vyzve soud dlužníka k opra-
vě či doplnění. Soud ná-
vrh zamítne také tehdy, je-
-li podán opakovaně stejným 
dlužníkem. S ohledem na 
množství zákonných poža-
davků na podání návrhu se 
nevyplatí experimentovat. 
Šanci má dlužník pouze jed-
nu. Je tedy vhodné nechat 
si návrh na oddlužení sepsat 
kvalifi kovaným advokátem.  

Podmínkou schválení od-
dlužení je předpoklad, že 
dlužník bude v příštích pěti 
letech výdělečně činný nebo 
bude mít stabilní příjem, 
a tudíž bude schopen své 
dluhy splatit minimálně do 
výše 30%. Pokud bude scho-
pen splatit více, zaplatí více. 

Oddlužení lze řešit splát-
kovým kalendářem nebo 
prodejem majetku, případ-
ně jejich kombinací. Dlužník 
může v návrhu uvést, jaký 
způsob oddlužení preferu-
je, konečné slovo však mají 
věřitelé. 

Na závěr nesmí dlužník za-
pomenout podat k  soudu ná-
vrh na osvobození od zbytku 
dluhů. (PR)
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V městském obvodu Ostrava-Jih proběhlo bě-
hem prázdninových měsíců nejvíce investičních 
akcí v objektech základních škol. Kromě drob-
ných oprav a každoročního malování se v někte-
rých školách jednalo o rekonstrukce většího cha-
rakteru.
V ZŠ Chrjukinova opravili sociální zaříze-
ní v budově C. „Vybudovali jsme dvě oddělení 
školní družiny a školu částečně vymalovali. V tě-
locvičně jsme namontovali zrcadlovou stěnu, 
abychom mohli realizovat pohybovou a taneč-
ní výchovu, kterou od nového školního roku na-
bídneme od prvních tříd,“ uvedla ředitelka Jana 
Mikošková s tím, že dále proběhly menší úpra-
vy v učebnách, ve kterých probíhá bilingvní vý-
uka, zeměpis a výtvarná výchova. Slíbila, že žáci 
prvních tříd se mohou těšit na netradiční zaháje-
ní školního roku.
Nejdůležitější novinkou v ZŠ Mitušova 16 je 
kompletní celková revitalizace školy, tedy výmě-
na oken a zateplení budovy, vyměněny byly také 
dešťové svody. Během prázdnin byla vymalová-
na školní kuchyně, tělocvična, chodby a kabine-
ty. Žáci se mohou těšit na už osmou interaktivní 
tabuli a v rámci projektu EU peníze do škol i na 
34 nových počítačů s LC monitory.
Podobně rozsáhlé rekonstrukce probíhají v ZŠ 
Klegova. „Na jaře začala revitalizace zahrnující 
výměnu oken, zateplení pavilonů, opravu fasád 
s nátěrem a opravu střech na pavilonech,“ po-
psal hlavní investice ředitel Aleš Vodička s tím, 
že předpokládaným termínem dokončení je září. 
V pavilonu A provedli výmalbu vnitřních pro-
storů rekonstrukci sprch v pavilonu TV.
Rozsáhlou revitalizace objektu zahrnující výmě-
nu oken, instalaci venkovních žaluzií a zateple-
ní jednotlivých pavilónů mají za sebou i v ZŠ 
MUDr. Lukášové. Uvnitř budovy vymalovali 
třídy, kabinety a sociální zařízení, natřeny jsou 
tělesa radiátorů. Třídy, ve kterých se budou učit 
prvňáčci, byly vybaveny novými skříňkami. Ve 
školní kuchyni došlo k náročné výměně zastara-
lé nákladní výtahové plošiny.
Malování a nátěry dveří ve školní kuchyni, jí-
delně a družině proběhly v ZŠ Provaznická. Už 
koncem minulého školního roku byla otevřena 
nová specializovaná učebna pro výuku integro-
vaných žáků, v září pak zahájí provoz nově vy-
budovaná učebna keramiky.
V ZŠ A. Kučery provedli stavební úpravy ku-
chyně s instalací nové smažící pánve, opravu so-
ciálního zařízení pavilonu E a estetizaci vstupní-
ho prostoru do školy.
Do vylepšování se pustili také v rozsáhlém ob-
jektu ZŠ. B. Dvorského. Na prvním stupni pro-
běhla výměna vstupních prosklených částí, to-
též čeká během podzimu i druhý stupeň. Kvůli 
zatékání byla provedena oprava střechy na pa-
vilonu tělesné výchovy, oprava obložení jedné z 
tělocvičen a také výměna a doplnění basketba-

lových košů. Vymalovány byly školní kuchyně, 
části chodeb a schodišť. „Třídy, kde jsou v od-
poledních hodinách oddělení školní družiny, 
byly vybaveny novými koberci,“ uvedla ředitel-
ka Věra Helebrantová s tím, že dvě třídy dosta-
ly nové lavice. Dále došlo k vybavení odpočin-
kových zón v době přestávek hracími prvky, ke 
stolům na stolní tenis přibyly šachy a pro menší 
školáky hra Člověče, nezlob se.
Rozsáhlá investice proběhla v ZŠ Jugoslávská, 
oprava a výměna vodovodního potrubí včetně 
montáže stropů přišla na zhruba 340 tisíc korun. 
Rozsáhlou revitalizací, kterou podporuje Stát-
ní fond životního prostředí ČR v rámci Operač-
ního programu Životního prostředí a Evropská 
unie – Fond soudržnosti, prochází ZŠ Kresto-
va. Předmětem podpory je realizace úspor ener-
gie v objektu školy, opatření spočívá ve výměně 
oken, zateplení obvodových stěn, výměně výpl-
ní a zateplení střech u všech pavilonů. V rámci 
zateplení proběhne dále i revitalizace části vstu-
pu do budovy školy. Během prázdninových mě-
síců byla provedena oprava podlahy v učebně 
a v kabinetu, vymalovány byly dvě třídy a kabi-
net, kuchyň a přilehlé prostory ve školní jídelně. 
V ZŠ Mitušova 8 v prázdninovém období pro-
běhly opravy rozvodů vody, šaten 1. stupně 
a žáci se mohou těšit na otevření nové počítačové 
učebny fi nancované z prostředků Evropské unie. 
Klasické prázdninové opravy (malování, výmě-
na podlahové krytiny apod.) v rámci běžné údrž-
by mají za sebou v ZŠ Březinova.
V ZŠ Horymírova byly provedeny úpravy uče-
ben a výměny tabulí včetně opravy elektroinsta-
lací v některých učebnách. „Především však pro-
běhla výměna oken v pavilonu druhého stupně,“ 
upozornila ředitelka Marie Lukovská. Výčet no-
vinek na této škole je delší, v části šaten byly in-
stalovány skříňky, skončila rekonstrukce školní 
jídelny spojená s výměnou některých zařízení. 
„Veškeré úpravy a opravy vytvoří potřebné zá-
zemí pro nový školní rok, v němž na naši ško-
lu nastoupí další žáci, kteří přestupují ze zrušené 
ZŠ V Zálomu,“ dodala Lukovská. 
V budově ZŠ Šeříková vymalovali společné pro-
story a kuchyň. „Rekonstrukcí prošla učebna ci-
zích jazyků, která byla vybavena moderním za-
řízením speciálně určeným pro jejich výuku,“ 
uvedl ředitel Jiří Bakončík. Z důvodu narůstají-
cího počtu žáků byly zakoupeny a umístěny dal-
ší šatní skříně a do tříd nové skříně a lavice.
V ZŠ Kosmonautů 15 proběhla oprava sociál-
ního zařízení ve druhém patře budovy, rozšířen 
byl počet umyvadel na dívčích a chlapeckých 
záchodech, třetí patro chodby a učebny prv-
ních tříd byly vymalovány. Probíhá rekonstruk-
ce školního hřiště, cílovým stavem je vybudová-
ní nového travnatého hřiště o rozměrech 100x60 
metrů a hřiště s umělým povrchem o velikosti 
60x30 metrů.  Michael Kutt y

Ve školách se pustili do oprav
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